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    وزارة التربية                                                                                      المجال الدراسي : الرياضيات 

قيقة  الإدارة العامة لمنطقة الأحمدي التعليمية                                                        الزمن :  ساعتان وخمس وأربعون د  

12:التوجيه الفني للرياضيات                                                                        عدد الأوراق   

للصف الثاني عشر علمي الأولى متحان الفترة الدراسية لاجابة ا (2)نموذج تجريبي                  

5202/  2024للعام الدراسي                                         

 

 القسم الأول – أسئلة المقال 
 تراعى الحلول الأخرى لجميع أسئلة المقال 

 السؤال الأول: 

على                      ادرس اتصال الدالة       
                                                                                                                               حيث
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1=x  : 

: 51  x  

5=x  : 
:الحــل  𝑔(𝑥) = 𝑥2+1 𝑥  

دالة حدودية نسبية متصلة  g   ∀𝑥 ∈ 𝑅 − {0} 
(1,5)  ⊆  𝑅 − {0} 

(𝟏) 

𝑓(1) = 2 

lim𝑥→1+ 𝑓(𝑥)= 

lim𝑥→1+ 𝑥2 + 1𝑥 𝐴 

.fType equation hereمتصلةعلى
 

(1,5) 

+lim𝑥→1 شرط نهاية المقام 𝑥 = 1≠ 0 ∴ lim𝑥→1+ 𝑥2 + 1𝑥 = 12 + 11 = 2 

∴ 𝑓(1) = lim𝑥→1+ 𝑓(𝑥) = 2 𝑥 = 1 الدالة        متصلة  
    دعن 

 من جهة اليمين 

𝑓(5) = 265  lim𝑥→5− 𝑓(𝑥) = lim𝑥→5− 𝑥2 + 1𝑥 𝐴 

رط نهاية  
 المقام 

lim𝑥→5− 𝑥 = 5 ≠ 0 

∴ 𝑓(5) = lim𝑥→5− 𝑓(𝑥) = 265  

(𝟐) 

 الدالة        متصلة عند  

من جهة اليسار  x=5 

𝒇 

𝒇 (𝟑) 

الدالة          متصلة على             (1), (2),  من (3)

 

𝒇 [1,5]= 𝜋𝑟2

𝑙𝑖𝑚𝑥→5− 𝑥2 + 1𝑥 = 𝑙𝑖𝑚𝑥→5− 52 + 15⬚  = 265  

1 

f(x) = g(x)  ∀𝑥 ∈ (1,5) 
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 تابع السؤال الأول 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أوجد:         

1

2
lim

2

+
−

→ x

xx

x  

:الحــل  

𝑓(𝑥) = √2𝑥2 − 𝑥𝑥 + 1  = √𝑥2(2 − 1𝑥)𝑥(1 + 1𝑥)  = |𝑥|√(2 − 1𝑥)𝑥(1 + 1𝑥)  

x > |𝑥| يكون  عندما  0 = 𝑥 = 𝑥 √(2 − 1𝑥)𝑥 (1 + 1𝑥)  
1 

1 

= √(2 − 1𝑥)(1 + 1𝑥)  

∴ 𝑙𝑖𝑚𝑥→∞ √2𝑥2 − 𝑥𝑥 + 1 = 𝑙𝑖𝑚𝑥→∞ √2 − 1𝑥1 + 1𝑥  

𝑙𝑖𝑚𝑥→∞(1 شرط المقام + 1𝑥) = 𝑙𝑖𝑚𝑥→∞1 + 𝑙𝑖𝑚𝑥→∞ 1𝑥 

= 1 + 0 = 1 ≠ 0 

𝑙𝑖𝑚𝑥→∞(2 شرط الجذر  − 1𝑥) = 𝑙𝑖𝑚𝑥→∞2 − 𝑙𝑖𝑚𝑥→∞ 1𝑥 

= 2 – 0 = 2 ˃ 0 = 𝑙𝑖𝑚𝑥→∞√2 − 1𝑥𝑙𝑖𝑚𝑥→∞1 + 1𝑥 = √ 𝑙𝑖𝑚𝑥→∞(2 − 1𝑥)1  

(𝒃 

2 

= √2 
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 السؤال الثاني :                                                                                                        

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

,∞−) الفترات  𝒐) (𝟎, 𝟐) (𝟐, ∞) 

 -     - - +  +   +  -     - - ′𝒇إشارة 

    𝒇سلوك الدالة 

(𝒂 

  

النقاط الحرجة للدالة.                                                                    ( 1 

f   2 )                                                         متزايدة أو متناقصة عليها       الفترات التي تكون الدالة       

.                                                               القيم القصوى المحلية     ( 3 

        أوجد كلا مما يلي :

: لالحــــــــــ  

للاشتقاق متصلة وقابلة  𝑓دالة كثيرة حدود  𝑓 ∴ ∀𝑥 ∈ 𝑅 ∴ 𝑓′(𝑥) = −6𝑥2 + 12𝑥 𝑓′(𝑥) = ∴ نضع 0 −6𝑥2 + 12𝑥 = 0 ∴ −6𝑥(𝑥 − 2) = 0 ∴ 𝑥 = 0  , 𝑥 = 2  

,0) ∴النقاط الحرجة هي:  𝑓(0))  , (2, 𝑓(2))  𝑓(0) = −3  , 𝑓(2) = 5  

 ∴النقاط الحرجة هي: 

جدول الاشارات:  ∴ 

متناقصة على الفترةالدالة  ∴ (−∞, 0), (2,  ,الدالة متزايدة على الفترة (∞
 ∴توجد قيمة صغرى محلية عند  

 وقيمتها  ∴توجد قيمة عظمى محلية عند  

𝑓(0) = −3  𝑥 = 0  𝑥 = 2  

𝑓(2) وقيمتها  = 5  

, (2,5)  (0, −3)  

 (0,2)  

-∞ 0 2 ∞ 

𝒇(𝒙) = −𝟐𝒙𝟑 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝟑 ∶ 𝒇   لتكن 

3 
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 تابع السؤال الثاني: 

 b)  أخذت عينة عشواثية من مجتمع طبيعي حجمها      

  
 

   

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒏 = 𝟖𝟎 

=2.

𝑠 الانحراف المعياري للمجتمع غير معلوم  = 2.2      , 𝑛 > 30 ∴ 𝑧∝2  ∴ 𝐸 = 𝑧∝2  
∴ 𝐸 = 1.96 × 2.2√80 = 0.4821 

𝑥̅) فترة الثقة هي:   − 𝐸, 𝑥̅ + 𝐸) = (4.8 −  0.4821 , 4.8 + 0.4821) = (4.3179 , 5.2821) 

               
𝒙̅ ومتوسطها الحسابي  = 𝟒. 𝟖 

𝛍      𝒔  انحرافها المعياري                    أوجد فترة الثقة عند درجة ثقة               لمعلمة المجتمع = 𝟐 ⋅ 𝟐 𝟗𝟓% 

4 

: لالحـــــــــــ  

= 1.96 ∙  𝑠√𝑛 
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 السؤال الثالث: 

  

. للإسطوانةللحصول على أكبر حجم    أوجد الارتفاع               (1  

؟ ما قيمة هذا الحجم       (2 

1)        v′(h) = 2π  (−3h2     + 36 )   

           v′(h)     = −6π (  h2 −   12)  
           v′(h)    =   0   

         −6π (  h2 −   12)        =   0 

       h2 −   12      = 0     ⇒     h2    = 12 

         ℎ  =  ±   √12   =   ±  2√3    

         h =   2√3  > مقبولة                  0   h =  − 2√3 < 0 ,    مرفوضه         

          v′′  ( h) = −6π (2 ℎ) =  −12 𝜋ℎ 

          v′′ (2√3) =  −12 𝜋 ( 2√3 ) =  −24 √3𝜋 < 0    
            h =         ∴ حجم   الاسطوانة   أكبر   مايمكن   عند       3√2 

   ∴  الأسطوانة هو حجم     

2)                            𝑣 (2√3  ) = 2𝜋 (−(2√3)3 + 36 (2√3)) =    96 √3𝜋𝑐𝑚3
 

      

 (𝒂 

)(cmh  

حجم أسطوانة بدلالة   تعطي الدالة
ارتفاعها             

h  𝑣(ℎ) = 2𝜋(−ℎ3 + 36ℎ) 
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 الحــــــــــــلـــــــــ: 
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 تابع السؤال الثالث: 

 

  

 

ميل المماس    = 𝒚′ = −𝟖(𝟐𝒙)⌊𝟒+𝒙𝟐⌋𝟐 = −𝟏𝟔𝒙(𝟒+𝒙𝟐)𝟐   
 

 

 

 

𝑦 − 1 = − 12 (𝑥 − 2) 

𝑦 = − 12 𝑥 + 1 + 1 

 

 

 

 

 

 

(𝒃  معادلته      الدالة الذيالمماس لمنحنى  معادلةأوجد
              : 

𝒚 (2,1) عند   = 𝟖𝟒 + 𝒙𝟐 

∴ 𝑦′ = −16(2)(4 + 22)2 = − 12 x = 2    عند 

المماس هي: معادلة   𝑦 − 𝑓(𝑎) = 𝑓′(𝑎)[𝑥 − 𝑎] 

𝑦 = − 12 𝑥 + 2 
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 الحــــــــــــلـــــــــ: 
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 السؤال الرابع: 

 

 

 

lim   𝑥→0 𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 − 1  × 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1                                                 𝑠𝑖𝑛2 𝑥 = 1 − 𝑐𝑜𝑠2𝑥 

 

 =   lim   𝑥→0 𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥(𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1)𝑐𝑜𝑠𝑥2 − 1 =  lim𝑥→0 𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥(𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 )−𝑠𝑖𝑛2𝑥 =  lim𝑥→0 𝑥(𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1)−𝑠𝑖𝑛𝑥   
 lim𝑥→0( 𝑥−𝑠𝑖𝑛𝑥  ∙ (𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1))  =   lim𝑥→0 −𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥  ∙ lim𝑥→0(𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1)  
 lim𝑥→0 −𝑥𝑠𝑖𝑛𝑥  ∙ ( lim𝑥→0 𝑐𝑜𝑠𝑥 + lim𝑥→0 1) =  −1 ∙ (1 + 1) =  −2  

 

 

 

 

 

 

(𝒂 

1cos

sin
lim

0 −→ x

xx

x  

 أوجد:
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 الحــــــــــــلـــــــــ: 
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 تابع السؤال الرابع : 

   

 

 

𝑥عند    متصلةكثيرة حدود         𝒈الدالة             = 1         ( 1 )   

 𝑔(1) = 2(1) + 3 = 5  
 𝑓( 𝑥) =  ℎ(𝑥)𝑘(𝑥)                     ℎ(𝑥) =  |𝑥|  , 𝑘(𝑥)   = 𝑥 + 3                                 

𝑥 = 𝑥         الدالة   ℎ  داله   مطلق   متصله   عند     5 = 𝑘(5)      الدالة   𝑘  كثيرة   حدود   متصلة    عند     5 = 5 + 3 = 8 ≠ 0  
              ( 2 )         𝑥 = 𝑓(𝑥)    متصلة   عند     5 =  𝒉(𝒙)𝒌(𝒙)  ∴ دالة  القسمة   𝑓  حيث    

     :  من   ( 2 ) , ( 1 )

𝑥     )نظرية(  = gf   متصلة    عند  1                                  الدالة   
 

 

 

 

(𝒃  :32 لتكن)(, += xxg  

 

بحث اتصال الدالة أ  gf  x=1 عند   

8 

: لالحــــــــــ  

3
)(

+
=
x

x
xf  
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 القسم الثاني :   البنود الموضوعية 

  

إذا كانت العبارة صحيحةرات ظلل في ورقة الاجابة         ( عبا     ( إلى )    أولا: في البنود من )      

إذا كانت العبارة خاطئــــة                                                                                           

 

)                              1 

 

 

 

2322 إن الدالة  (  2 

 

) 3 

 

( لكل بند أربع  اختيارات واحدة فقط صحيحة ظلل في ورقة         ( إلى )    نيا : في البنود من ) ثا      

الإجابة الرمز الدال على الإجابة الصحيحة             

 

) 4 

 

________________________________________________________ 

الدالة                                                                                                        إذا كانت (  

 

 

 

𝑎 𝑏 

𝑎 𝑏 𝑐 𝑑 

5
2

65
lim

2

2
=

+
++

→ x

xx

x
 

3

2

)( xxf =  f: القيمة المتوسطة على تحقق شروط نظرية    

f إذا كان لمنحنى الدالة  

    
),)((    نقطة انعطاف عند  cfc :فإن   𝑓′′(𝑐) = 0 

 1,0  

xxxxf   تإذا كان tan3)( += :فإن   𝑓′(0) :يساوي   

3  3−  0  1  

f:  axxf −= 2)( x=3 متصلة عند   يمكن أن     
 تساوي   

𝒂  𝑎 𝑏 𝑐 𝑑   فإن

9 

9 16 25 

5 

4 

1 3 

4 10 
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)6 

 

 

  

 

 

 

 

)7 

 

 

 

(8   

 

 

 

 

)9 

 

  

 

 

 

𝑎 𝑏 𝑐 𝑑 

𝑎 𝑏 𝑐 𝑑 

𝑎 𝑏 𝑐 𝑑 

:f فإن الدالة  إذا كانت    

 متزايدة على مجال تعريفها

  
 متناقصة على مجال تعريفها 

  
−),0( متزايدة على الفترة   فقط

كانت إذا   xaxxf 25)( 2 −=  لها قيمة قصوى محلية عند 
2

5
. =x  

   
تساوي   

 

3  2  5  4  

3 إذا كانت 

2

)61()( xxf += :فإن   )(xf ll  تساوي  

 ليكن منحنى الدالة 

:𝒇′ 𝒇′(𝒙) = −𝒙𝟐 

a 

b 

c 

d   فقط (0,  متناقصة على الفترة (∞

a
  فإن

827 (1 + 6𝑥)− 43 8 (1 + 6𝑥)− 43 −8 (1 + 6𝑥)− 43 −64 (1 + 6𝑥)− 43 

: 𝒇 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + يكون مماس المنحنى   فإن النقطة التي 𝟑  

(3,0) (1,0) (2, −1) (−1,2) 
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 عندها أفقيا هي: 
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 10   لاختبار فإن قيمة ا إذا كان القرار رفض فرض العدم وفترة الثقة                            (

: ممكن أن تكون    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 " انتهت الأسئلة " 

 

a b 

c d 

11 

1.5 -2.5 

-1.5 1.87 

 (-1.96 , 1.96) z 



 

 ورقة إجابة البنود الموضوعية
 

 

 

 ــالإج     السؤال            ةــــــــــابـــــــــــــ
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2           
 

 

 

3              

 

 

4         
 

 

   

5              
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      7 
 

 

   

      8  
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10         
 

 

   

12 
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a 

a 

a 

a 

a 

b 

b 

b 

b 

b 

b 

c 

c 

c 

c 

c 

c 

d 

d 

d 

d 

d 

d 

a 

a 

b 

b 

b a 

a b c 

d 


